

DE SABADO A LUNES

Notas e impresiones de España y del Extranjero

(Por Telégrafo y Teléfono)



EL SEÑOR

Don Vicente Carsí Vea

Presidente de la Asociación Humanitaria LA CARIDAD, Secretario de la Cruz Roja del distrito del Puerto, condecorado con las medallas de plata, oro y Gran Placa de dicha Institución, Vicecónsul de la República de Portugal, etc., etc.,

ha fallecido hoy, a las catorce treinta

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad a los 39 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Isabel Jiménez, hijos Vicentita y Manolo, madre doña Emilia Vea, hermanos doña Mercedes y don Enrique, hermanos políticos, padres políticos, tíos, primos, las razones sociales «Vicente Carsí y Compañía», «Dutrás Carsí», de ésta; «La Moda, S. A.», de Barcelona; el cónsul de la República de Portugal en Valencia y demás parientes tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y rogales se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará mañana martes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, 356, a la calle del Padre Porta (antes Santa Ana), donde se despedirá el útilo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

Se suplica no asistan coches

Todos los fusiles se trasladarán al crucero «Cataluña».

Se cuenta ya con la sumisión de las kabilas de Beni Usin y Beni Siach. La columna del comandante Capaz se establecerá en breve en el valle de Tiguas, donde procederá al desarme de la kabila de Beni Sea.

Rabat.—El residente superior Steeg ha entregado al cónsul de España, señor Ontiveros, las insignias de oficial de la Legión de Honor que le ha conferido el Gobierno francés.

Steeg felicitó vivamente al cónsul español por la elevada distinción de que ha sido objeto, que manifiesta una vez más la cordialidad de relaciones existente entre España y Francia.

De la zona francesa.—Tetuán.—Según noticias de la zona francesa, se ha restablecido la situación en el Norte de Huasan, no quedando bajo la ocupación enemiga más que una fracción del Norte, que parece haber hecho deserción para sumarse a los gomaris.

El capitán Gallarza es recibido con entusiasmo

Barcelona.—A las diez de la mañana ha fundado en el puerto el vapor «Legazpi», conduciendo al capitán aviador señor Gallarza.

A bordo del buque han subido los hermanos del aviador, que le han abrazado estrechamente, verdaderamente emocionados.

A bordo de la falucha de Sanidad, y entre dos filas de embarcaciones, se ha dirigido al desembarcadero de la Paz, donde estaban las autoridades, Ayuntamiento, concejales de Logroño, alumnos de las escuelas y estudiantes con sus banderas y el Cuerpo Consular.

Mientras, las sirenas de los barcos que estaban empavados sonaban es trepidamente.

A poner pie en tierra, la ovación del numeroso público ha sido ensordecedora.

Con grandes dificultades ha ocupado el coche del Alcalde, dirigiéndose a la Basílica de la Merced, donde después de cantarse una Salve, han subido al Camarín, orando ante la Virgen.

Varios aeroplanos de la base naval han evolucionado durante el desembarco.

Los edificios públicos y gran número de particulares, se hallaban engalanados.

Al capitán Gallarza se le ha hecho entrega de un telegrama del ministro de la Guerra, dándole la bienvenida en nombre propio y del Ejército.

Gallarza ha manifestado que de las atenciones recibidas sobresalen el recibimiento dispensado en Manila y el de hoy en Barcelona.

Fallecimiento

Ha fallecido el secretario del Fomento del Trabajo Nacional, don Joaquín Aguilera.

Suspensión

Por incompetencia del procesado Enrique Albarada, se ha suspendido la causa por el asalto a la casa Salisachs.

El procesado se sabe ha fallecido en Alcalá de Henares, donde extinguía condena por agresión a un cabo de la Guardia civil.—*Joniquet.*

El Tratado con Francia

Marchando a París los señores López Vago y López Leiva, representantes de España en la conferencia para el Convenio comercial entre ambos países.

Esta tarde, a las tres, según dicen de París, se ha verificado la primera entrevista.

Felicitación

El embajador de Portugal ha visitado al ministro de Estado para hacer constar la felicitación en nombre del Gobierno de su país, por haber fracasado el complot para asesinar a los Reyes de España.

La rectificación de «La Epoca»

El marqués de Estella ha hecho constar su gratitud a «La Epoca» por la noble y espontánea rectificación que inserta, haciendo constar que el asalto al Banco de Gijón ocurrió meses antes del advenimiento del Directorio al poder.

Concierto

Granada.—El tenor Fleta y las típias Revenga y Fabra dieron un concierto, siendo aplaudidos.—*Mencheta.*

Ruiz de Alda

Pamplona.—Llegó en un aparato Ruíz de Alda, invitado a pasar en esta capital las fiestas por los hermanos Ansaldo.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

El señor

Don Francisco Carles Lagarda

que falleció en Villanueva del Grao el día 5 de junio de 1926

A LOS 50 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida esposa doña Filomena Querol, hermanos Elvira, Cruz y José, hermanos políticos Bernardo Morales, Josefa Mateu, Pura Belenguer, Vicente Querol, Amparo Querol y Julio Querol, primos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos asistir a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana día 6, desde las 6'30 a las once de su mañana, en la capilla del Santísimo Cristo del Grao, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

El mismo día y ocho siguientes, a las 7'30 de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la misma capilla, a intención del finado.

El paradero de Abd-el-Krim

Paris.—«Le Temps» dice lo siguiente:

«En el ministerio de Negocios Extranjeros han declarado esta mañana que, contrariamente a las noticias que se han publicado, no se ha llegado todavía a un acuerdo, ni siquiera en principio, en lo que se refiere a la residencia futura de Abd-el-Krim.»

Sin embargo, parece probable que el cabecilla sea internado en alguna colonia francesa de África; pero hasta ahora no hay acuerdo concreto acerca del punto donde haya de ser confinado.»

Los Reyes de España en Londres

Londres.—Los Soberanos españoles han almorzado en el palacio de Buckingham con los Reyes de Inglaterra.

Por la tarde don Alfonso y doña Victoria asistieron en Hardón a la fiesta de aviación, acompañados de Rey Jorge y Reina Mary y otras personalidades de la familia real inglesa.

Los Reyes siguieron con gran interés las evoluciones de los aparatos que concurrirían a la fiesta, cuyo número ascendía a 180, aproximadamente, entre aviones militares y civiles, que estaban dotados de los últimos adelantos.

La fiesta se desarrolló en medio de un tiempo espléndido.

Acera del complot contra los Reyes de España

Paris.—El juez de instrucción ha interrogado nuevamente a los dos anarquistas españoles Ascaso y Duretí, asistiendo al interrogatorio el defensor Henry Torres.

La declaración prestada por los dos reos fué extensa, y en ella parece que ambos han suministrado nuevos datos.

Duretí protestó de que se le haya acusado de tomar parte en el asalto de la sucursal del Banco de España en Gijón.

Ascaso, por su parte, afirmó que desconocía por completo los proyectos de Duretí y que nunca había pensado en atentar contra la vida del Rey de España.

El juez señor Villette ha dictado auto de procesamiento contra los españoles Buenaventura Duretí y Francisco Ascaso. En el auto de procesamiento se les acusa de haber intentado ejercer violencia contra la Policía; de haberse reunido para tratar de actos delictivos, y de fabricación.

Visiteo

El ministro de Marina ha recibido esta mañana las visitas del embajador de la Argentina con los agregados navales contralmirante Giráldez y capitán de fragata señor Pascual.

El ministro de Instrucción ha sido cumplimentado por el director de la Normal de Valladolid y el Rector de la Universidad.

de falsos pasaportes. No se había en el auto de sus intenciones de cometer un atentado contra el Soberano español, intenciones que declararon abrigar en su primera declaración.

Ambos detenidos serán esta mañana interrogados a presencia de su defensor el comunista Henry Torres.

Dicen de Londres que a consecuencia del descubrimiento en Francia de un complot contra el Rey de España, la Policía inglesa ha reforzado las medidas de precaución. Agentes españoles e ingleses han elaborado un listado ahora no hay acuerdo concreto acerca del punto donde haya de ser confinado.»

Admitiendo que el Gobierno pueda salir de esta situación, se hallará de nuevo amenazado cuando intente hacer aprobar los proyectos financieros antes de la separación de las Cámaras.

La política francesa Háblase de una nueva crisis

Paris.—La suerte del Gabinete cuya situación se halla seriamente comprometida desde la intervención de Tardieu, va a aclararse en la próxima semana.

El debate financiero comenzará con una intervención de Caillaux, el cual, después de haber expuesto la situación e indicado los remedios, pondrá a la Cámara en situación de escoger entre las medidas que propone o la retirada del Gobierno.

Según unos se dudará en derribar al Gobierno, a causa de las consecuencias que tendría una crisis financiera. Según otros, se puede formar una mayoría de coalición para negar la confianza a Briand.

Admitiendo que el Gobierno pueda salir de esta situación, se hallará de nuevo amenazado cuando intente hacer aprobar los proyectos financieros antes de la separación de las Cámaras.

Madame Curie

America.—Para embarcar emigran tes fundó en este puerto el trasatlántico francés «Pinzio», a bordo del cual va la descubridora del radio, madame Curie, acompañada de su hija.

El jefe de la Maffia muere asesinado

Roma.—Se conocen nuevos detalles del asesinato del jefe de la Maffia. Se llamaba Julio Azzati, tenía sesenta y dos años y había sido Alcalde de Villabate (Sicilia).

Recientemente fué nombrado jefe de la Maffia, y había venido a Milán para realizar ciertas gestiones encomendadas por el Consejo de la Maffia. Encontrándose haciendo una operación en la Caja de Ahorros, fué asesinado a hachazos por un individuo que ha declarado llamarse Guidido.

60 pescadores mueren de hambre

Paris.—Comunican de Riga que en una pequeña isla situada en el Océano Ártico han perecido todos sus habitantes, 60 pescadores, que vivían aislados del resto del mundo. El vapor ruso «Soloweski», que

abordó el verano pasado en esta isla, encontró en ella a una treintena de pescadores con sus mujeres e hijos, que recibieron cariñosamente a los tripulantes del vapor. Estos prometieron volver a visitar a la pequeña colonia.

En 28 de mayo último volvió a la isla el «Soloweski», pero a pesar de sus toques de sirena, nadie acudió a la playa.

Los tripulantes, extrañados e inquietos, se internaron en la isla y vieron que en ella solo había cadáveres. Habían perecido todos los habitantes.

En un trozo de papel encontrado sobre uno de los cadáveres, se hallaba, relatada en pocas líneas la terrible desgracia. La pesca había sido mala y el hambre comenzó a causar víctimas entre los pescadores privados de todo otro recurso. Poco después agra-vo la situación una epidemia de escorbuto.

En las últimas líneas del espantoso diario se va dando cuenta detallada de las defunciones, y se indica cómo los cuatro últimos supervivientes se alimentaban con los cadáveres de sus antiguos compañeros, alimento que también fué faltando.

Las últimas palabras del escrito son las siguientes: «Hoy hace un sol radiante. Me muero...»

La «Gaceta»

La «Gaceta», en su número de ayer, publica entre otras disposiciones:

Nombramiento del magistrado de la Audiencia de Madrid, don Juan Herrera Morillas, para el cargo de vocal de la Junta creada, y que tiene a su cargo la distribución, para fines benéficos, del importe de las multas antireglamentarias que se impongan.

Fijando la tributación a la que ha de sujetarse la fabricación del vermouth y demás bebidas que llevan el nombre de aperitivos.

El «Premio Nogales»

«El Liberal» publica el fallo del Jurado nombrado para aquilatar el mérito de los trabajos presentados al concurso organizado para adjudicar el «Premio Nogales».

Este premio fué constituido por Mariano Benlliure y consiste en 5.000 pesetas por el mejor cuento recuerdo de aquel notable cuentista.

El Jurado ha declarado desierto el concurso, pues entre los numerosísimos trabajos presentados, no hay, a su juicio, ninguno que merezca el cuartísimo premio.

Propone, sin embargo, que se recompense pecuniariamente a los autores de nueve cuentos presentados y que califican de notables.

«El Liberal» anuncia que dichos escritores serán recompensados con 500 pesetas cada uno.

Nuevo Juez de Morella

En la vacante que ha dejado el páse a la carrera fiscal de don Angel de la Guardia, ha sido nombrado juez de Morella don Antonio Cano Sañudo.

Consejo de ministros

Aunque el Consejo del sábado empezó a las siete, el presidente se encontraba en su despacho con una hora de anticipación recibiendo algunas visitas.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

«Mañana, señores, me fugo—dijo el presidente a los periodistas.—Necesito algunas horas de descanso. Son muchas horas de cifras y presupuestos.»

De manera que me propongo pasar todo el día en el campo.

Hemos terminado el estudio del presupuesto extraordinario.

La tarea ha sido fatigosa; pero hemos llegado a su término.

Al preguntarle acerca de una información publicada por «Le Journal» ilegada ayer a Madrid, relativa a la asistencia de los Reyes de España y del presidente a la fiesta del 14 de julio en París, contestó que desde luego sería imposible que regresasen a París los Reyes, pues tienen ya comprometido el programa de los actos a realizar hasta el día 16 de julio.

«Por lo que a mí respecta—dijo—tendré extraordinario interés en concurrir al acto, y veré si los deberes de mi cargo me lo permiten.»

Desde luego lo creo muy difícil.

El presidente recordó que había asistido dos veces, una con carácter oficial y otra particularmente, a los actos que se realizan en la capital de Francia en la aludida fecha.

«Una de las veces que fui al regreso de las tropas del frente, ocupé la tribuna de mariscales, invitado por el mariscal Petain.

Recuerdo que entonces era presidente de la República monsieur Poincaré y presidente del Consejo monsieur Clemenceau.

Ahora sería para mí muy grato el poder ir a París, pues mi presencia vendría a ratificar la cordialidad y verdadero afecto que nos une a Francia.

Sería como la conclusión del feliz curso de las conversaciones sostenidas entre los delegados franceses y españoles en el problema de Marruecos, negociaciones que por cierto, a pesar de las dificultades de los temas tratados, se han llevado en un ambiente de confraternidad y con un espíritu de conciliación admirabilísimo.

Por cierto—añadió—que espero que del jueves al viernes de la próxima semana den por terminada su misión nuestros representantes.»

Un periodista preguntó al presidente: «¿cómo anuncia algún correspondiente, se proponía realizar un viaje a Soria?»

El presidente replicó: «En el mes de julio pueden estar seguros que no voy a dicha capital.»

Nada aventuro respecto al mes de agosto.»

El ministro de Trabajo no facilitó nota oficiosa alguna; pero dió verbalmente la siguiente referencia del Consejo:

«Hemos terminado el estudio del presupuesto extraordinario en la parte que afecta a Fomento, Marina, Instrucción pública y Gracia y Justicia.»

Se destinan 24 millones de pesetas para la construcción de juzgados, reparación de templos y realización de obras en varias prisiones.

El presupuesto de Fomento se cifra en 1.600 millones de pesetas.

De ellos se destinan 600 para obras de puertos, con las garantías que aporten las Juntas de Puertos, con sus peculiares fondos y recaudaciones.

Para obras hidráulicas se destinan 100 millones, incluyéndose, entre dichas obras la construcción de nuevos pantanos.

Al Patronato de circuito de carreteras, aprobado por reciente real orden, se le asignan 600 millones.

Para la construcción de carreteras se dedican 200 millones.

Entre dichas carreteras existen 80 puentes, y debe tenerse en cuenta que por el presupuesto extraordinario no se atenderá a la construcción de ninguna nueva carretera.

Los 100 millones restantes se destinan a un plan amplísimo de repoblación forestal.

Aparte de las antedichas cantidades, que constituyen el presupuesto extraordinario, se cuenta con la suma de mil millones de deudas, que emitirán las Confederaciones hidráulicas, delidamente autorizadas para los correspondientes empréstitos.

La caja ferroviaria se supone que aportará 2.600 millones, también mediante emisiones sucesivas, de los que 1.300 serán para reparación de vías, y los restantes 1.300 para la construcción de nuevas líneas.

En Instrucción pública se destinan 100 millones para mejoras en los servicios escolares, y 50 para la construcción de Institutos, Escuelas Normales, Universidades, etc.

A la conservación del patrimonio artístico se destinan 50 millones.

En Hacienda hay una cifra de 22 millones de pesetas con destino a la construcción de la Casa de la Moneda en Madrid y a la edificación de delegaciones y Aduanas.

A Marina se asignan 821 millones para el plan de construcciones de la escuadra y bases aéreas navales.

En esta reunión quedó terminado, como ya se dice en la referencia oficiosa, el estudio del presupuesto extraordinario, que se evalúa en unos 3.500 millones de pesetas.

Relacionado el presupuesto de la Preidencia, que en su mayoría corresponde a las atenciones del Protectorado, con el año anterior, se produce una economía de 10 millones en Obras públicas de la zona de infestación y ocupación.

También en Guerra se economizarán 110 millones, comparado el presupuesto con la ley Cierva de 1918.

De los 800 y pico de millones que afectan a Marina, 400 son para el pago de obligaciones ya contraídas, y el resto para unidades en proyecto y para la creación de bases aéreas

con los elementos indispensables de aviación.

Nuestra Marina se propone dar un gran impulso, uniendo la Marina al Ejército y otros elementos ministeriales, con lo que se podrá estudiar la creación de un centro único, algo semejante a una Dirección general de servicios aéreos, que asuma los hoy dispersos en varios departamentos ministeriales.

Acaso este organismo sea una de las disposiciones prácticas que se deduzcan del Congreso Ibero-Americano de Aeronáutica que ha de celebrarse en Madrid en el próximo mes de octubre.

Para Gracia y Justicia no se consiguen cantidades sino a partir de 1.º de enero, pues hasta esta fecha están previstas todas las necesidades en el presupuesto ordinario.

El plan completo de reorganización a que responde este presupuesto extraordinario es a realizar en diez anualidades, excepto en la parte que corresponde a Hacienda, que ha de llevarse a la práctica solo en seis.

A pesar de que el presupuesto ha sido aprobado totalmente en sus líneas generales, los ministros respectivos con el presidente y el ministro de Hacienda irán ultimando determinados detalles.

Noticias de Africa Oficiales

Las noticias oficiales no acusan novedad alguna en toda la zona del Protectorado.

Noticias particulares

Melilla.—La recaudación obtenida en la Aduana marroquí ha ascendido este año a tres millones de pesetas.

Se encuentra en esta plaza el joven indígena Chedi, que actuó de secretario de la comisión de rebeldes que intervino en la Conferencia de Uxda. Chedi se ha sometido al Maghzen y se aloja en un hotel de la localidad.

Los exproisioneros cuentan que el capitán médico don Ildefonso Martínez Barcón murió en el cautiverio el día 3 de abril.

Hasta la muerte gozó de relativa libertad, a cambio de la asistencia médica a los enfermos.

Las curas eran bastante deficientes, por carecer de medicamentos. Le enterraron en el campamento de Buxalá, junto al cadáver del soldado de Telégrafos Herrera, que murió el mismo día.

Tenán.—Las fuerzas aéreas que realizan un intenso raid bombardearon los aduanares de Beni-Sider, donde los confidentes señalaban la presencia de concentraciones enemigas.

Al mismo tiempo, fuerzas de tierra en combinación con intervenciones militares, practicaron reconocimientos y regresaron a las bases sin encontrar enemigos.

Terminada la Pascua del Quedir, ha vuelto a intensificarse la recogida de armas en todo el territorio.

También se han recogido estuches de medicina, teléfonos, fonógrafos, aparatos de luz y armas cortas.

Galería fotográfica de Andrés Muñoz

En el número 57 aparece un escaparate con sendas fotografías, que nos llama la atención y nos incita a detener el paso.

Aquellos trabajos acabados y artísticos, son un avance de la agradable visión que nos puede proporcionar la visita a la Galería fotográfica de nuestro buen amigo don Andrés Muñoz.

Entramos, y una sensación de arte exquisito experimentamos al contemplar tanta belleza. Sublimes efectos de luz, bellas ampliaciones, magníficos retratos.

Vemos allí, en agradable conjunto, personas que conocemos y que firmen las reprodujo la máquina fotográfica.

Cora Raza, Selica Pérez Carpio, La Palmerita, el artista Lahuerta, el malogrado Lirio, el famoso Manolo Martínez y otros muchos.

Esta Galería se dedica a retratos de todas clases por los procedimientos más modernos, y su especialidad son las ampliaciones en todos los tamaños, vendidas al contado y a plazos.

Para el trabajo de ampliaciones es la más conocida en toda España, ya que de todas las provincias recibe constantes y repetidos encargos.

El éxito del artista y fotógrafo señor Muñoz es de los conseguidos a pulso, y por ello merece nuestra felicitación más entusiasta.

Sangis-Anónima de Suministros Eléctricos e Industriales

En el número 61 encontraremos la importantísima casa SANGIS, única en Valencia para Suministros Eléctricos e Industriales.

Hablaremos primero de sus motores de doble arrollamiento SKA, los únicos que no tienen desgaste de contactos de corriente, la más importante mejora introducida en la fabricación de motores normales desde 1914.

Estos motores son los más recomendables por sus especiales características. Su construcción es la más fuerte, ofrecen la menos posibilidad de avería, son fáciles en su maniobra, permiten su colocación donde convenga y evitan el peligro de explosión e incendio.

Ofrece también la casa SANGIS los mejores y más prácticos alternadores acoplados a turbinas hidráulicas y transformadores, siendo conveniente, al que le interese, pedir su presupuesto, para convencerse de lo beneficioso que ha de resultar.

Sus Bombas Bloch representan el medio más práctico, económico y moderno para la elevación de aguas y el trasiego de vinos, aceites, flocos, ácidos, etc.

Las condiciones insuperables de la Bomba Bloch han sido contrastadas por más de 13.000 compradores y ha sido recomendada eficazmente por las más reconocidas eminencias médicas, ya que garantiza la pureza de las aguas de una manera absoluta, no necesitando engrase y por consiguiente no alterando con ello las condiciones de dicho líquido. El que desee adquirir inmejorables materiales eléctricos, compre las lámparas SANGIS, especialidad de la casa.

CIAGAR recomienda catálogos que desee buenos materiales eléctricos, y afirma que la casa SANGIS es la más importante de Valencia.

Editorial Guerri

En el número 65 está instalada la ya popular Editorial Guerri, que nada tiene que envidiar a las más afamadas de España: antes al contrario, puede servir de ejemplo y de galardón para la nunca bien ensalzada industria del libro.

El señor Guerri, modelo único de conciencia y laboriosidad, ha logrado ya en sus pocos años de otros tiempos. Una editorial importantísima, un establecimiento modelo, una garantía absoluta y un crédito reconocidísimo.

Minuciosamente visitamos todas las dependencias de la casa y hablamos de proyectos y obras en preparación. Propagadora constante de la cultura popular, nos ofrece su catálogo, en la que figura un gran número de obras, que se la vea difícil especificarlas.

Detallaremos algunas: Los gritos de la miseria humana, obra magnífica y de un interés extraordinario. Más que novela es un mundo, en el que aparecen sus defectos y virtudes, sus yerros y sus aciertos, sus pequeñeces y grandezas, su razón y sus imposiciones.

El Mundo de las Aventuras, publicación semanal, para niños, jóvenes y personas de todas las edades.

La colección de clásicos españoles, en la que aparecen obras de Cervantes, Quevedo, Timoneda, fray Luis de León y Guevara.

Hernán Cortés y Francisco Pizarro, volúmenes documentados y de enorme valor histórico e interesante.

La Virgen de los Siete Dolores, magnífica novela de Mario Mariani, de intenso valor dramático.

César y Amanda o el corazón del pueblo, de Marco Padilla, con ilustraciones de Ramos, en cuya conmovedora

ra relación de hechos aparece la rosa del amor y los abrojos del mal.

Podemos citar también: Las amarguras del alma, de Luis de Val; El hijo del misterio o Las víctimas del terror, El rey bandido o La ley de la venganza, La hija de la muerte o Los crímenes del carisma y otras varias de indiscutible mérito literario.

Lo más importante son los regalos que esta casa hace a sus lectores, regalos que se garantizan por el "Boletín" que publica la misma, y en la que constan los nombres y domicilio de las personas que ya los tienen recibidos.

Tenemos a la vista el catálogo ilustrado de sus regalos, figurando en él toda clase de muebles, lámparas, cubiertos de mesa, tapetes, vasos, servilletas completas de café, hueyeras, sets villetteros, fruteros, colchas, relojes de bolsillo, despertadores y pared, aderezos, pulseras, cadenas, pendientes, etc., etc.

A inismo regala a quien lo desee magníficas reproducciones de retratos y hermosos cuadros con lujosas molduras.

La Editorial Guerri ha dotado a Valencia de un establecimiento que le honra y enorgullece y todos los valencianos deben corresponder, adquiriendo sus lecturas agradables e instructivas.

Maison Blanche

En los números 66 y 68 encontraremos este importante establecimiento, tan popular y tan familiarmente conocido.

Su nombre, a pesar de ser extranjero, ha entrado de lleno en nosotros. Decimos la Maison Blanche, como si dijéramos la Casa Blanca, título de indiscutible poesía, que sabe a verso y a fantasía.

Decir que la Maison Blanche es un establecimiento acreditadísimo, es decir poco. La Maison Blanche es ya al go necesario para el público de esta bella ciudad del Turia.

Se compra en él y se sabe que se compra buen género, que sus confecciones son esmeradas, que sus precios no admiten competencia.

¿Caben más garantías? Sus secciones de camisería, sastrería y ropa blanca, aparte de otras de no menor importancia, contribuyen eficazmente a la formación de un nombre y una reputación envidiables.

En la Maison Blanche puede vestirse igual al mundo elegante como la clase obrera, siendo este aliciente la nota más simpática de esa Casa Blanca, limpia, ordenada, bonita, atrayente y digna del mejor aplauso.

CIAGAR recomienda la Maison Blanche y siempre recordará con agrado su visita a la misma.

Consulado de Cuba

En el número 68 están instaladas las oficinas del consulado de Cuba. Finamente recibidos por el señor cónsul, don Alfredo López-Trigo, tomamos asiento en su elegante despacho particular.

Se entabla un ameno diálogo y nos dice: ¿...? —La colonia cubana en Valencia es reducida, si bien existen muchos españoles que descienden de familias de aquella República.

¿...? —Se exportan azulejos, abanicos, conservas, arroces, azafrán, objetos de cerámica, muebles, instrumentos de música, lampistería, ornamentos de iglesia y vinos.

¿...? —Puedo citarles algunas cifras. En enero del año actual se ha exportado por un importe total de 962.643 34 pesetas. 743.078'43 en febrero y 692.110'46 en marzo.

Durante el 1923 se exportó por un total de 8.866.547'79 pesetas, y en el 1924 ascendió a 11.239.352'17, y en el 1925 a 12.566.444, es decir aumentando de año en año.

¿...? —El negocio de importación no es nada importante, siendo así que muchos productos cubanos contribuirían de una manera absoluta a que varias industrias españolas pudieran ofrecer sus producciones a precios más ventajosos.

¿...? —Le interesa a España el que el Tratado comercial con Cuba se lleve a efecto lo antes posible, pues de no hacerse saldría muy perjudicada, ya que nuestra República ocupa el cuarto lugar como compradora de los productos españoles.

Muchas y atinadas consideraciones nos hizo tan distinguido cónsul acerca de nuestro comercio de importación y exportación con Cuba, y en todas ellas puso de relieve su profundo amor a su patria y las grandes simpatías que siente por España, en particular por Valencia, a la que quiere y admira como un valenciano más.

Desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA enviamos el más cortés saludo al señor López-Trigo.

Almacenes Palacio y Compañía

En el número 70 están los afamados almacenes de Bordados, Cintas, de seda, Encajes, Mercería, Géneros, de punto, Perfumería, etc., propie-

dad de los señores Palacio y Compañía.

Esta casa no necesita reclamo por que su negocio es la exportación a toda España, pero como nuestra misión es hablar de los establecimientos principales, no hemos podido dejar de mencionarla, a lo que ha accedido amablemente la razón social antes indicada.

Al por menor solo vende por piezas y tirones, y todos los meses repara entre sus compradores cuatro premios de cincuenta pesetas cada uno, a retirar en géneros a elección de los agraciados.

La inmejorable calidad de sus géneros y sus precios sin competencia han acreditado de tal forma los almacenes de Palacio y Compañía, que su movimiento de venta y exportación es sencillamente asombroso.

Nuestra enhorabuena a tan distinguidos amigos y comerciantes, los que constituyen su razón social.

Talleres artísticos R. Quiles

En el número 92 encontramos un verdadero santuario del arte, donde cada producción es una obra acabada, perfecta, artística, original e inimitable.

El gran tallista R. Quiles, que bien podemos llamar el mago del arte, nos enseña obras ya terminadas, otras en preparación y los bocetos de algunas que han de comenzarse muy pronto.

Admiramos sendos proyectos para decoración de fachadas e interiores, cuyos trabajos puede realizar por administración, anticipando presupuestos y dibujos gratis.

Deliciamos nuestros ojos ante una hermosa colección de muebles clásicos, de refinado arte y diferentes estilos, tales como mesas de despacho, arcos, sillones, sillas, etc., etc.

Nos dice el señor Quiles que también se encarga de la restauración de altares y de toda clase de objetos de arte.

Nos enseña unos magníficos ejemplares de arcos fúnebres con hermosos relieves y al mismo tiempo nos anuncia que se encarga de la construcción de panteones en portland blanco o sea imitación piedra.

Nuestra admiración llega al grado sumo cuando contemplamos los diferentes objetos para regalo, de pura fantasía, que salen de tan competentes talleres.

Lámparas colgantes y de pie, marcos, apliques, vitrinas, molduras, repisas, candelabros, relojes decorativos, centros, pedestales, en una palabra, todo cuanto pueda hacerse a base de arte, ya que en los talleres de Quiles todo es arte, pero arte sublime, depurado, grandioso, único.

Felicidades al gran artista y queremos a la buena sociedad valenciana para que visite sus talleres, con la seguridad de que seguidamente han de pasarle sus encargos.

CIAGAR

insertará en lunes sucesivos una relación extensa y detallada del movimiento Comercial e Industrial de las calles y plazas más importantes de Valencia.

CIAGAR

creo proporcionar así un buen servicio a esta ciudad, dando a conocer de una manera agradable toda la importancia comercial e industrial que tiene Valencia.

La Lonja

Impresión general de la semana

Las buenas impresiones que apuntamos en la crónica de la pasada semana se van confirmando. Poco a poco se van animando los corrillos, y las operaciones en general, que eran casi nulas hace unos días, van siendo numerosas. Que siga dicha animación es menester.

Veamos las variaciones de los últimos días. El arroz es una de las excepciones en la buena marcha general. La situación es muy floja, con un constante descenso de precios, y tendencia a bajar todavía más, tanto por lo que respecta al cáscara, como al elaborado.

Las alubias tampoco se animan. Hay algunas ofertas de Francesas y Pinet, las que no encuentran compradores, mientras que de Monquiján tan poco se ofrecen. En resumen: sin operaciones.

El cacahuet del país continúa desorientado, con carencia absoluta de operaciones, por lo que no hay cotización.

Los trigos continúan encalmados. Se cotizan algunas partidas de la Mancha al precio tope de 47 pesetas, mientras que por lo que se refiere al Andalucía y Extremadura, no hay cotización por carencia de existencias.

La cebada se mantiene firme, aunque sin variación en los precios. La avena ha sufrido una baja de alguna consideración, cotizándose alrededor de 24 pesetas, aunque sin que esto haya contribuido a animar el mercado, que continúa en completa calma.

Por lo que respecta al centeno, igual. Sigue la flojedad en la situación general, sin gran variación en los precios.

El maíz Plata ha reaccionado algo, lo que ha contribuido a un aumento de precios, aunque éste no es de consideración.

Las habas no han variado. Después de las primeras partidas de habones, que se cotizaban a precios bastante elevados, ha vuelto la calma, en espera del grueso de la cosecha. Por ahora, pues, todo sigue igual.

Una gran desorientación hay en los garbanzos. Para éstos hoy no hay cotización fija, pues los precios dependen de la mayor o menor necesidad de los vendedores de desprenderse de la mercancía, por lo que no puede fijarse ninguna tendencia al mercado.

Los arboñones siguen a la expectativa de la nueva cosecha, por lo que no hay cotización, debido a la falta de operaciones.

También el alpiste ha flojeado bastante. A pesar del descenso en los precios, puesto que en vez de 62 pesetas a lo que cerró la semana pasada, se cotiza de 56 a 58, siguen los compradores retraídos, en espera, sin duda, de que baje todavía más.

Los cañamones siguen estacionados, con ligerísimas oscilaciones en los precios; en conjunto, todo sigue lo mismo.

Las harinas tampoco han variado, debido a la escasez de ofertas, por encontrarnos a fin de temporada. Hasta la próxima cosecha de trigos no habrá variación.

El mercado de los salvados ha confirmado las buenas impresiones de la semana pasada. La situación ha mejorado mucho, cotizándose a precios bastante superiores a los de hace unos días, con tendencia a una mayor animación. Que continúe la buena racha.

Las púlpas, lo mismo que las pastas, no han variado. La situación sigue siendo estacionaria.

Los aceites de oliva siguen sostenidos con firmeza, aunque sin variación sensible en los precios. Por el contrario, los de cacahuet, que se mantienen también muy firmes, debido a la escasez de existencias, han traducido dicha firmeza en una elevación bastante importante en sus precios, con tendencia a subir más todavía.

Los aceites de coco y orujo, estacionados, debido a la carencia de operaciones.

Otro tanto puede decirse del bacalao. Continúa la gran flojedad, debido a la escasez de demanda.

Los azúcares siguen sostenidos con firmeza por parte de los fabricantes. La situación del mercado es buena, con abundante demanda.

Los cafés siguen sostenidos valientemente en su firmeza, con precios altos y buenas esperanzas para el porvenir. Que continúen los optimismos.

Más cacao, por no ser menos, se mantienen firmes, con abundante demanda, y por consiguiente, buenos precios, con tendencia al alza.

Y nada más. Hasta la próxima semana, en la que esperamos se confirmarán las buenas impresiones de ésta.

JOSE BENAGES

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Octava de San Pedro y San Pablo, Apóstoles; San Isaias, San Diodoro, Santa Dominica y San Rómulo. Misa y oficio de la octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo con rito de bibe mayor y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de la Preciosa Sangre del Señor. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Sagrada Familia.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Cultos para mañana: El mes consagrado a la Virgen del Carmen sigue celebrándose: en la iglesia de la Encarnación, a las ocho misa y ejercicio; en la parroquia de San Martín, a las ocho, y en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las siete y media.

En la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, comenzará el novenario al seráfico doctor San Buenaventura a las ocho y media, con exposición, ejercicio, reserva y gozos.

DOCTORA MERCEDES PLANAS HERRERO

Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partes CONSULTA DE 10 A 1

Plaza de la Escarrión, n.º 3

El número de hoy de

La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY 5

Table with columns: Estaciones, L. Onda, Varios en antena, Horas de emisión, PROGRAMA. Lists radio stations and their programs.

Los programas de hoy

Unión Radio Madrid LUNES NOCHE. A las 22.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Radio Catalana LUNES NOCHE

A las 21.—Boletín meteorológico de Cataluña. Pronóstico del tiempo. Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona.

Radio Vizcaya LUNES NOCHE

A las 22.—Apertura de la Estación. Boletín meteorológico. Orquestas. Romanzas para barítono, por Don Doroteo Hom.

Radio Barcelona LUNES NOCHE

A las 21.—"La Semana Cómica", revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21'20.—Cuarteto Radio. 21'30.—Conferencia "La clasificación del vino", por don Giambattista Serra Maurel, perito profesor mercantil.

Los programas de mañana

Radio Barcelona MARTES TARDE

A las 18.—Trio Radio. 18'30.—Radiotelefonía femenina. Modas por la señorita Pompadour.

Unión Radio Madrid MARTES TARDE

A las 11'45.—Nota de sintonía. Santoral. Notas del día. Boletín meteorológico. Ofertas y demandas.

Radio Barcelona LUNES NOCHE

A las 21.—"La Semana Cómica", revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

Large advertisement for CALZADOS LA IMPERIAL. Features text: 26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA, ULTIMAS CREACIONES - MODELOS EXCLUSIVOS, Casa en Valencia: Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1.

Las corridas de ayer

En Valencia

El festejo de ayer

Con gran entrada, en la que predominaba el elemento infantil, se celebró anunciado festejo.

Agustín Povo, de Villareal, romió marcha toreado y dando muerte a un becerro de Santos, que resultó mío. Ello no obstante, Povo lo toró con ganzas y banderillo, haciendo una lucida faena de muleta. Acabó con un pinchazo y una caida.

Siguió Alfredo Blasco, Blasquito, que es un joven que se trae huchuras, arte, y que con la capa y muleta dió ensañación de que hay mucha madera torera en el chaval.

Fue constantemente ovacionado, y terminó su brillante actuación, dando un volapié superior, que fué premiado con la oreja.

Causó excelente impresión, y esperamos que la empresa lo repita.

Tueda y Vaisario fueron también aplaudidos y causaron excelente efecto.

Bautista Martí, Tanque, dió a su vez nota de espectáculo entretenido e interesante, demostrando grande resistencia y valor.

Rejoneó montado sobre un toro, a otro toro, y después lo lidió muy artista; puso un par al cambio aguantando un horror, y le dió muerte de un pinchazo y una estocada.

El público ovacionó a continuo a Tanque, que, repetimos, constituye un espectáculo interesante en grado sumo.

En Madrid

Reses de Sánchez.

Primer.—Carnicerito estuvo bien con el capote. Con la muleta anduvo algo despegado, rematando a la res de los pinchazos y una estocada.

Segundo.—Fue retirado al corral por haber recibido un puntazo en una naiga.

Segundo bis.—No ofreció nada de particular su lidia; Facultades hizo una faena vulgar, rematando al toro de una estocada defectuosa.

(Al salir del toril este toro se arrojó al ruedo el espontáneo Francisco Torres. El toro le recogió, propinándole una tremenda paliza. Fue retirado a la enfermería con conmoción cerebral.)

Tercero.—Manolo Martínez realizó una faena de alivio, para una estocada delantera.

Cuarto.—Carnicerito hizo una faena de muleta muy valiente, despañando por el bicho por valiente, resultando con una fuerte contusión en la cadera derecha, ingresando en la enfermería, de donde volvió a salir para acercarse a los toros más que antes.

En Vich

Reses de Alaitas, que resultaron bravas.

Andrés Pinazo, superior en su primero, toreando con el capote y la muleta. Dió una gran estocada, y hubo petición de oreja.

En su segundo, fué ovacionado. Niño de la Pastora, muy bien toreando y matando.

En Alicante

Félix Merino, regular.

Tomás Jiménez, ovacionado en todo.

Carratalá, superior y muy valiente. Cortó dos orejas.

Joaquín Valls realizó estupendamente la suerte del pedestal.

El bicho arrancó contra Valls, y la emoción del público fué grandísima. Fué ovacionado y salió a los medios a saludar.

Las reses eran de Miura.

En Cartagena

Reses de Traperó, que complieron.

José Serrano, de Valencia, superior. Cortó dos orejas y fué llevado en hombros a la fonda.

En Palma de Mallorca

Las reses de Veragua, cumplieron.

El tercero fué bravísimo.

Villalta, en el primero, hizo una gran faena de muleta, mató de un volapié tan superior, que se le concedieron las dos orejas y el rabo.

En el segundo estuvo muy valiente. Se arrojó varias veces ante la misma cara del toro, y después cobró un toro volapié, que dió lugar a que se fueran concedidas las dos orejas del bicho.

Citanillo cortó una oreja en su primero, matando al segundo regular.

Zurito, superior matando, bien toreando y cortó dos orejas.

En Puerto de Santa María

Torres alcanzó gran éxito, lidiando reses de Peñalver.

Rayito, muy bien con el capote y superior con la muleta.

Se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo, siendo aclamado.

En Alcoy

Se celebró la anunciada corrida con un lleno formidable.

Lapizera, el guardia torero y Lerín alcanzaron un éxito.

Minuto superior en sus dos toros.

En el primero cortó la oreja.

En su segundo alcanzó igual galardón.

Risueño y Miguelillo cumplieron.

En Cartagena

Novillos de Gardon, cumplieron.

Chato de Valencia y Vicente fueron aplaudidos.

En Nimes

Reses de Tovar, Saleri II, bien; Armillita, colosal.

Reses de Ruiz López.

Emilio Méndez y Pablo Lalanda, fueron ovacionados.

En Bilbao

Toros de Pérez Tabernero, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El único toro bravo verdad que se lidió ayer tarde, correspondió a Agüero, y el bilbaíno, con su voluntad y con su valor, lo supo aprovechar de tal forma, que se hizo el amo del público.

Valientes y artistas fueron los lances que instrumentó en el tercero, como también un quite que ejecutó a continuación, que le valió abundantes aplausos.

Con el trapo rojo, hizo una faena temeraria con la derecha, llevando al toro muy bien toreando y mandando como los buenos, y con la espada, un volapié formidable que le valió la oreja del bicho y tener que dar la vuelta al ruedo en medio de clamorosa ovación.

En el sexto volvió a ser aplaudido con el capote, realizando luego una faena valiente, movidilla, para un pinchazo y una estocada. Fué también aplaudido y sacado a hombros de la plaza.

Presidió la corrida con gran acierto el secretario del Ayuntamiento de Alcira, don Juan Saval, y con la pica y los palos se distinguieron Marinero, Alabau y Zapata; Guerrillero, Vaquerito y Gea.

El cuarto toro fué protestado por estar cojo, pero ante su bravura y testardez en no querer volver al corral, Belmonte se ofreció a matarlo, sin perjuicio de dar salida a otro novillo.

Se accedió a ello y Belmonte estuvo bien en la muerte.

Sánchez Mejías estuvo valiente y trabajador toda la tarde.

Al Niño de la Palma no le acompañó la fortuna.—*Mencheta.*

En Vich

Reses de Alaitas, que resultaron bravas.

Andrés Pinazo, superior en su primero, toreando con el capote y la muleta. Dió una gran estocada, y hubo petición de oreja.

En su segundo, fué ovacionado. Niño de la Pastora, muy bien toreando y matando.

En Alicante

Félix Merino, regular.

Tomás Jiménez, ovacionado en todo.

Carratalá, superior y muy valiente. Cortó dos orejas.

Joaquín Valls realizó estupendamente la suerte del pedestal.

El bicho arrancó contra Valls, y la emoción del público fué grandísima. Fué ovacionado y salió a los medios a saludar.

Las reses eran de Miura.

En Cartagena

Reses de Traperó, que complieron.

José Serrano, de Valencia, superior. Cortó dos orejas y fué llevado en hombros a la fonda.

En Palma de Mallorca

Las reses de Veragua, cumplieron.

El tercero fué bravísimo.

Villalta, en el primero, hizo una gran faena de muleta, mató de un volapié tan superior, que se le concedieron las dos orejas y el rabo.

En el segundo estuvo muy valiente. Se arrojó varias veces ante la misma cara del toro, y después cobró un toro volapié, que dió lugar a que se fueran concedidas las dos orejas del bicho.

Citanillo cortó una oreja en su primero, matando al segundo regular.

Zurito, superior matando, bien toreando y cortó dos orejas.

En Puerto de Santa María

Torres alcanzó gran éxito, lidiando reses de Peñalver.

Rayito, muy bien con el capote y superior con la muleta.

Se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo, siendo aclamado.

En Alcoy

Se celebró la anunciada corrida con un lleno formidable.

Lapizera, el guardia torero y Lerín alcanzaron un éxito.

Minuto superior en sus dos toros.

En el primero cortó la oreja.

En su segundo alcanzó igual galardón.

Risueño y Miguelillo cumplieron.

En Cartagena

Novillos de Gardon, cumplieron.

Chato de Valencia y Vicente fueron aplaudidos.

En Nimes

Reses de Tovar, Saleri II, bien; Armillita, colosal.

Reses de Ruiz López.

Emilio Méndez y Pablo Lalanda, fueron ovacionados.

En Bilbao

Toros de Pérez Tabernero, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El único toro bravo verdad que se lidió ayer tarde, correspondió a Agüero, y el bilbaíno, con su voluntad y con su valor, lo supo aprovechar de tal forma, que se hizo el amo del público.

Valientes y artistas fueron los lances que instrumentó en el tercero, como también un quite que ejecutó a continuación, que le valió abundantes aplausos.

Con el trapo rojo, hizo una faena temeraria con la derecha, llevando al toro muy bien toreando y mandando como los buenos, y con la espada, un volapié formidable que le valió la oreja del bicho y tener que dar la vuelta al ruedo en medio de clamorosa ovación.

En el sexto volvió a ser aplaudido con el capote, realizando luego una faena valiente, movidilla, para un pinchazo y una estocada. Fué también aplaudido y sacado a hombros de la plaza.

Presidió la corrida con gran acierto el secretario del Ayuntamiento de Alcira, don Juan Saval, y con la pica y los palos se distinguieron Marinero, Alabau y Zapata; Guerrillero, Vaquerito y Gea.

Las reses serán de Félix Suárez y González Nandiff.

Con Lacruz alternará Vicente Barrera.

Lacruz tiene a punto de firmar varias corridas en Gandía, Alcoy y Zaragoza.

«La Reclam Taurina»

Un precioso número es el puesto a la venta esta semana de la ya famosa revista valenciana «La Reclam Taurina».

Pues en sus páginas contiene una extensísima información de las principales corridas de España; infinidad de grabados, entre ellos el de la corrida de Cuco en Madrid; chispeante nota cómica, por el gran Muro, que cada día es más celebrado, e interesantes artículos y noticias de actualidad.

En su portada publica al torero de los éxitos, a Vicente Barrera, en varios momentos de su exquisito arte.

Tan notable publicación, su precio es en toda España el de 15 céntimos.

Los deportes

En Vallejo.-El homenaje a Joaquín Calvo

Ayer por la tarde se celebró en Vallejo un acto que puso bien de manifiesto las inmensas simpatías con que cuenta el veterano equipier gimnástico Joaquín Calvo.

Y una vez más, después de aquellos primeros momentos preliminares del partido, hubimos de comprobar que es el Gimnástico uno de los clubs de más fibra, una de las sociedades deportivas de más corazón, puesto que en el día de ayer vestían de gala para demostrar a quien jamás desfalleció un momento en la defensa de los colores azulgrana, el cariño que se le profesa, bien merecido por cierto.

Calvo pudo constatar bien claramente todo esto, al ver flamear por todo el campo la enseña del club como si hubieran querido demostrar con ello que era la madre amorosa quien premiaba tanto esfuerzo.

Y más adelante eran los pequeños, los mínimos futbolistas de la sociedad, quienes le ofrecían sus simpatías con un puñado de flores.

¡Solemne saludo!

En Mestalla.-Una gran exhibición del tercer equipo del Valencia

Verdaderamente hacía falta que el tercer once valencianista jugase contra equipos de mayor fuste que los que hasta la fecha se le opusieron.

Las fáciles victorias obtenidas anteriormente, todas ellas justísimas, han venido a justificarse aun más si cabe después del partido de ayer, ya que, al verse frente a frente al Buñol Sport Club, equipo del grupo B, su triunfo de ayer viene a demostrar que lentamente ha sabido construir el entrenador valencianista.

En un constante dominio, estuvieron jugando toda la tarde a placer, y si al final del match el marcador señalaba un cuatro a cero, pudieron haber sido muchos más.

Los goals los hicieron Añó, Cano, Papin y Morant, por este orden.

Desaprovecharon tres penaltys, al parar el portero del Buñol-uno, otro que dió en un poste y el tercero que se les fué fuera.

También el Buñol tiró uno, que el portero valencianista estuvo.

No cabe hacer distinciones de todos ellos, porque todos y cada uno jugaron a cual mejor.

Campeonato Grupo C.

Resultados técnicos de los partidos celebrados ayer:

Nacional, 4 goals; Artístico, 0.

U. S. El Pueblo, 6; Rat-Penat, 0.

U. D. Cabañal, 6; C. D. Fabara, 1.

Amazonas, 1; Centre Sports Valenciá, 1.

Ha dado fin este campeonato de segunda categoría, y de él ha salido vencedor absoluto la Unión Sportiva El Pueblo, quien alcanza el título, habiendo vencido en todos los partidos que ha jugado.

Nuestra enhorabuena más cumplida y ahora a triunfar igualmente en el partido de promoción.

Poco después Silvino enviaba a Esteve un magnífico tiro que, aunque apurado, supo despejar, aprovechando Aurelio para volver a rematar y otra vez despejar el meta españista, pero Arróniz, aprovechándose con mucha vista, marcó el goal del empate.

En el segundo tiempo alcanzó ventaja el Gimnástico, después de rematar otra vez Arróniz una fantástica melée que se había formado frente al marco de Esteve.

Y para que nada desentonase en este partido, un penalty concedido por el árbitro a favor de los azulgrana fué dado a las manos del portero rojo, por Silvino, con toda intención.

El Gimnástico quiso esforzarse para obtener la debida ventaja, pero la escasez de conjunto y la falta de entrenamiento pudo más que el interés de establecer la natural diferencia.

A más, el España también luchaba con bravura, y acabando el match, Bayarri, que jugaba en el extremo, lanzó un buen centro, y al rematarlo Benito, Boro blocó el balón en alto, cosa que aprovechó Gil para rematar definitivamente la jugada con la cabeza y establecer un empate a dos goal, con cuyo resultado acabó el partido.

SUCESOS

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 250 pesetas, a Vicente Bueno Dóvis, por infringir las disposiciones gubernativas.

De 100, a la empresa del cine Doré por infracción al Reglamento de espectáculos públicos.

De 75, a Daniel Escudier Conejero y a Isabel Dominguez Hernández, por faltas a la moral.

De 500, a Juan Inzanzo Martín, por blasfemar y ser concitado maleante.

Intento de suicidio

Esta tarde ha intentado quitarse la vida arrojándose al paso de una máquina que maniobraba en la estación del Cabañal, un vecino de este poblado llamado Salvador Clarés.

El maquinista, al observar la intención del suicida, ha intentado frenar, sin conseguir evitar la desgracia, pasando las ruedas por encima de las piernas del Salvador, que fué quedado con ambas extremidades seccionadas.

Conducido al dispensario médico del Puerto, se ha procedido a su cura, hallándose a última hora en grave estado.

Ha instruido diligencias el juzgado municipal del Grao.

Se ignoran los móviles que han inducido al desgraciado suicida a llevar a cabo tan fatal resolución.

Noticias de teatros

El sugestivo cartel combinado para esta noche, seguramente atraerá numeroso público a la plaza.

Se compone éste del primer acto de «El pájaro azul», por la Iglesias, Con ti, Miret, Bruna, Bent y Actuaviva; segundo acto de «Los Gavilanes», por la Herrero, Vendrell y Anselmo Fernández, y segundo acto de «Doña Francisquita», por la Herrero, Iglesias y el divo Emilio Vendrell.

Cómicos y danzantes

El jueves se celebró en el coliseo de la calle de Don Juan de Austria una función a beneficio del Montepío de chófers, cuya organización fué un verdadero acierto.

En primer lugar se representó el drama del celebrado autor Federico Oliver «El crimen de todos», que ob tuvo un éxito su interpretación.

En la magnífica comedia valenciana de Peris Celda «Una achuda», cuya interpretación corrió a cargo de la Peña Artística del Montepío, también consiguieron aplausos sus intérpretes, que en varias ocasiones salieron al proscenio a recibir las aclamaciones del respetable, que llenaba la sala.

Tomó parte en la función de los chófers el orfeón «El Micalet», que, como siempre, consiguió ser muy aplaudido en sus composiciones, y en particular, en el «Himno Regional», donde se ve la valía de los orfeonistas de «El Micalet».

En resumen, una velada que perdurará en la memoria de todos cuantos asistieron a ella, y un éxito económico para el Montepío, por lo que felicitamos a la comisión organizadora y a la directiva.

del, guardaron los objetos recogidos, con el pliego que el Palletter no se atrevió a abrir, y cumpliendo la orden dada por éste, se fueron a casa Bertrán.

El Palletter y los suyos continuaron prestando el servicio que se les había encomendado hasta la mañana siguiente que recibieron la orden de retirarse; pero no adelantemos los sucesos.

CAPÍTULO XVII

Procedimiento del capitán Moreno para saber la verdad

Digimos que el conde de Blois y Mr. Fontif habían salido precipitadamente del despacho del Capitán general al tener noticia de que éste no había enviado a Ernestina la carta que para dicho objeto se le había entregado.

Conocedor el conde del carácter excesivamente impresionable de su hija, temió, y con razón, que los sucesos del día hubieran ocasionado algún trastorno en su ánimo, y toda dilación hasta llegar a verla le parecía excesivamente larga, así que el trayecto que media entre la Capitanía general y la calle dels Eixarchs lo salvó en muy pocos minutos.

Madame Fontif había dado orden a sus criadas para que le pasaran aviso apenas llegara su marido o el señor a quien tenían de huésped, y

así lo hicieron; de suerte que, gracias a esta precaución, pudo salir al encuentro del conde, antes que éste pudiera ver a Ernestina.

Entonces refirió todo cuanto había ocurrido con gran riqueza de detalles, teniendo buen cuidado, por supuesto, de hacer resaltar la heroica conducta que había observado durante aquel dramático episodio.

Prevenido el conde convenientemente, pudo entrar donde se encontraba Ernestina, si no completamente libre de las consecuencias del paroxismo sufrido, tranquila al menos por las palabras del fingido emisario de su padre.

—¡Cuánto me has hecho sufrir con tu ausencia!

—Si el haber sufrido yo tanto como tú, en menos espacio, me justificara a tus ojos, de sobra justificado quedaría, hija de mi alma.

—¡Oh! Tú no necesitas justificarte. Yo que soy una loca, y...

—Nada, no hablemos de semejante incidente. Ya ves que ni nada me ha sucedido, ni es posible que me suceda, por consiguiente procura que no se repita.

—¡Si tú quisieras darme gusto!...

—¿Qué haría?

—Marcharnos de Valencia.

—Ahora mismo me voy a ocupar de eso.

—¿SÍ? ¿Y cuándo marcharemos?

—Quizá muy pronto. Tan luego tenga contestación a la carta que voy a escribir en este momento.

para hacerle llegar rápidamente a su destino—repuso Mr. Mallol.

—Si; ya me lo había insinuado Mr. Fontif. Aquí tenéis el pliego—dijo entregandoselo a Belo—y como yo acostumbré a pagar espléndidamente los servicios que se me hacen, ahí tienes lo que para tí he destinado.

Belo alargó la mano para recibir el bolsillo que veía en manos del conde; pero inmediatamente la retiró a una indicación hecha con mucho disimulo por Mr. Mallol, que se apresuró a decir:

—Guardad ese oro, señor conde. Belo no sirve nuestra causa por una recompensa vulgar, y si V. E. recuerda lo que tuve el honor de insinuarle en nuestra primera entrevista, sabrá que este joven es el que desea la orden que le haga dueño de ciertos sugetos, grandes enemigos del nombre francés y enemigos suyos particulares.

—Ya recuerdo; y recuerdo también que os dije podiais contar con esa orden, que os haría dueño absoluto de esas personas.

—Me felicito de que hayáis repetido eso mismo delante de Belo, para que comprenda que yo no descuido sus negocios.

—Yo nunca he dudado...—repuso Belo.

—Así dudareis menos.

—Sin embargo, nada arguye lo uno para lo otro. Tendréis esa orden, pero recibid esto como expresión de mi gratitud por el servicio que vais a prestarme.

punto de conseguir rechazarles y verse un momento libre, momento que aprovechó para sacar del cinto un enorme cuchillo que blandió con la mano derecha y con la izquierda una pistola de las llamadas de arzón, amenazando con ellas a los voluntarios, que retrocedieron instintivamente.

A no encontrarse presente el Palletter, Belo hubiera conseguido ganar la puerta de la barra y salir al campo; pero Vicente, dando un salto prodigioso, se interpuso entre Belo y la puerta, sin meditar las consecuencias, por que al ver éste a su enemigo inerme y a dos pasos de distancia, hizo fuego sobre él.

A la detonación se apagó la luz, y un ¡ay! de angustia se oyó en la oscuridad.

Aquel ¡ay! fué lanzado por la pobre mujer, que creyó a Vicente víctima del disparo. En cuanto a los voluntarios, su furor no reconoció límites; recabaron cada cual sus armas y se lanzaron a la puerta; pero instantáneamente les contuvo la voz del Palletter, que decía:

—Nadie se mueva. Ahora no se escapará. Encendad una luz.

La luz fué encendida inmediatamente y pudo verse a Belo de rodillas en el suelo y al Palletter sujetándole por un brazo, al propio tiempo que le decía:

—Te dije que no escaparías de mis manos y Dios ha querido que se cumpliera mi promesa. Por lo visto no eres tú el destinado a matarme.

El problema del aceite

Para la Cámara Oficial Agrícola de Valencia

Presunciendo de preambulos más o menos elásticos y acomodativos, voy a permitirle muy brevemente sentar también mis puntos en contraposición a los de la sección de olivicultores de esa Cámara...

buenos aceites de oliva, a cuya calidad es comparable el aceite de cacahuet, pues con los aceites de oliva malos (como son la mayoría de los andaluces) no cabe establecer ninguna clase de relación...

Segundo.—El interés de Valencia (ciudad), tampoco está en pugna con el de toda la provincia, puesto que no cosechándose actualmente ni un kilo de cacahuet para fabricar, ni suficiente aceite de oliva para el consumo de la provincia...

tercero.—Que mientras no se coseche cacahuet en cantidad y precio para poder fabricar, ningún perjuicio se irroga a los cosecheros de cacahuet valenciano, y para el día que empezara a cosecharse en estas condiciones, los fabricantes, sin duda, no se opondrían a que se fuera restringiendo la importación de cacahuet extranjero...

Cuarto.—Que por las razones expuestas en mis puntos segundo y tercero, no hay ni puede haber ningún perjuicio para los intereses agrícolas valencianos, y, en cambio, se irroga, y muy grande, a una importante industria valenciana.

Que los 22.260.442 pesetas que fija esa sección como valor de la cosecha de aceite de oliva en nuestra provincia (cantidad que encontramos

exagerada), quedan de todos modos íntegramente en la provincia, y en cuanto a los ocho millones (los que se podría demostrar que son alrededor de 12), que con la fabricación del aceite de cacahuet, quedan en Valencia, a la vez que dan vida y trabajo a la ciudad, permiten que se exporten 16.000 toneladas más de aceite de oliva, por las que percibe la nación por lo menos 32 millones de pesetas del extranjero...

Quinto.—Que el silencio que se propone guardar en lo sucesivo esa sección, no es argumento ni razón de

peso que pueda convencer a nadie, pues a lo sumo podrá justificar la piadosa intención de querer evitarse el oír clamores y verdades de los perjudicados; dicha posición, aunque no sea la más humana, sin embargo es la más cómoda después de verse avaladas sus pretensiones.

Sírvan, pues, también estos puntos, como contestación al epílogo del periódico "Las Provincias", en que mis paisanos, incluso la mayor parte de cosecheros de aceite de oliva y cacahuet, afortunadamente hoy ya mejor orientados después de lo publicado por la prensa local, han comprendido que los precios a que venden actualmente sus productos, son verdaderamente remuneradores, quedando bien demostrado que ningún perjuicio les causan ni les quieren causar los interesados en la fabricación de aceites de semillas, no queriendo tampoco prestarse a apoyar manio-

bras ni compromisos que otros hayan adquirido con otras provincias, cuyos intereses son bien distintos de los de la nuestra.

T. CODONER PAREDES

TRIBUNALES

Juicios celebrados

En la Audiencia se han visto hoy dos juicios, compareciendo en el primero Enrique García Corcheer, por sustraer del cajón de un establecimiento un puñado de monedas, y José Hernández Lerma, por tentativa de robo.

En ambos ha actuado el teniente fiscal don Luis Matoses, y en calidad de defensores han vestido la toga los letrados don Luis de Córdova y don Ignacio Soldevita.

Suspensiones

Se han suspendido otros dos juicios, en los que estaban compareciendo Agustín Martí Gregori, de Gijón, por atentado a la autoridad, y Celso Martínez Samper y otro, delictos inmorales.

Les tenían que defender los dos don Ernesto Ibáñez Rizo y Enrique Mayor.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALICIDA ABRAS XIFRA

Camas de hierro.-Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Medias "ELSA" Veraneantes

Saldos

APOPLEJIA (FENIGUIA) - PARALISIS

Piso

WATERS CLOSETS completos, desde 60 pesetas

MOTORES DIESEL para aceites pesados

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Cuello Simplex

"CITO"

INDUSTRIALES! KOMERCIANTES!

Salón

Bombas para elevar aguas

Pensión económica

Los voluntarios rodearon al Palleter, preguntándole con la mayor solicitud: -¿Estáis herido? -No; la bala me ha pasado rozando el cuello, y por lo que me pica comprendo que algún grano de pólvora se habrá quedado en la piel; pero no hay que hacer caso; lo que importa averiguar es lo que esconde este tunante, y al propio tiempo que decía estas palabras le iba retorciendo el brazo hasta dislocárselo.

la Conquista, etc., etc., terminando por suplicarle que le diera permiso de retirarse de la ciudad antes que llegara el cuerpo de ejército que debía enviar contra los valencianos, toda vez que así lo reclamaba la salud de su hija Ernestina.

-Haz de manera que sea muy pronto. -Aún sin decirme tú pensaba hacerlo, calcula lo que haré ahora que tales deseos me muestras. Voy a despachar un correo y no quiero perder tiempo; tranquilízate, y hasta luego.

escrupulosidad, sin dejar libre ni una pieza que no examinara y volviera a examinar varias veces. Por fin, dijo: -Yo no encuentro nada más.